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Association des Conseillers d’Orientation-Psychologues de France  

Compte-rendu du Conseil d’Administration élargi du 10/10/2015 à Paris 

 

Présent.e.s : 
Pour le CA : Sylvie Amici, Jean Luc Brun, Suzanne Bultheel, Lydia Deyrem, Jean Louis Guerche, Dominique Hocquard, Bernard Lespes, Florent Liberge 
Joëlle Mezza, Rodrigue Ozenne, Florence Pagès, Daniel Pandolfi, Betty Perrin, Marilou Struillou 
Excusé.e.s : Jean François Castell, Denis Cornette, Andrée Demersseman, Jacques Giust, Catherine Rouyer 

 
Ordre du jour : 

- Résultats des élections au CA et élection des membres du bureau pour l’exercice 2015-2017 
- Points sur les dossiers suivis par les membres du CA 
- Perspectives pour l’exercice 2015-2017 
- Premier bilan des JNE 2015 Le Havre et perspectives JNE 2016 Albi/Toulouse 
 

Introduction par le président Dominique Hocquard : 
Dominique Hocquard exprime son souhait de ne pas briguer un nouveau poste au sein du CA et fait le point sur sa 

mandature. Au niveau des finances, Dominique Hocquard se réjouit que les comptes soient bons. Pour Dominique Hocquard, 
plusieurs dossiers méritent l’attention de l’ACOP-F : 

- Dossier de la psychologie 
- Dossier concernant la recherche : il mérite d’être densifié (association des enseignants-chercheurs en éducation, 

Colloque de Cerisy, Colloque mixité des métiers…) 
- Dossier Europe : développer les contacts avec les autres associations, enquête européenne. 
- Dossier ELGPN et réseau NICE 
- Dossier « construisons ensemble le développement de l’enfance » avec le Haut Comité à la famille, à l’enfance et à 

l’âge : Rencontre avec Laurence Rossignol, secrétaire d’état 
- Dossier des délégué.e.s académiques : il faut revoir la façon de les associer à nos activités. 
- Dossier sur le Handicap 
 

1-Election du bureau : 
15 votant(e)s : 12 électeur.trice.s présents et 3 représenté(e)s 
Présidence : Sylvie Amici s’est portée candidate avec la volonté d’axer son action autour de trois pôles : 
- Redynamiser l’association : le nombre d’adhérents est faible.  
- Tisser des liens avec d’autres associations de l’EN 
- Proposer plus de place à chaque membre du CA en leur permettant de suivre les dossiers qui les intéressent 
Sylvie Amici a été élue à l’unanimité avec 15 voix 
Vice-Présidence : Jean Louis Guerche, Rodrigue Ozenne et Florence Pagès ont fait acte de candidature et ont été élus 

chacun avec 14 voix 
Trésorerie : Marilou Stuilou et Daniel Pandolfi se sont respectivement portés candidats pour le poste de trésorier et de 

trésorier adjoint. Ils ont été élus à l’unanimité avec 15 voix. 
Secrétariat général : Lydia Deyrem, Jean François Castell et Florent Liberge se sont respectivement portés candidats au 

poste de secrétaire générale, de secrétaire général adjoint chargé du numérique et de secrétaire adjoint. Lydia Deyrem et Jean 
François Castell ont été élus à l’unanimité, Florent Liberge a été élu avec 13 voix. 

 
2-Réunion du 18/09/2015 au MEN: 

Eté présent(e)s : Frédérique Weixler, Jean-Pierre Bellier, un DRH (référent juridique), un DGSIP (enseignement supérieur), 
des représentants de la DEGESCO, l’AFPEN (Laurent Chazelas, Véronique Le Mezec, Daniel Tramoni), un représentant des 
IEN-IO(Jean-Claude Cavallo), trois CSAIO (Hauchecorne, Brunel, Perck), un représentant de l’ANDCIO (Souleilliac) et l’ACOP-
F (S. Amici, F. Pagès, D. Hocquard) 

Sylvie Amici fait remarquer que le référentiel est issu des textes existants et que les missions ne vont pas changer.  
Pour sa part, Florence Pagès fait remonter que l’AFPEN a décortiqué l’ensemble du texte en mettant en avant des 

propositions complexes et que Jean-Pierre Bellier avait visiblement comme objectif de faire acter la contribution au SPRO par 
les organisations professionnelles. 

 
3-Lettre de Jean-Pierre Bellier aux Recteurs: 

Rodrigue Ozenne s’inquiète du fait qu’une lettre adressée à l’ensemble des recteurs mette en avant de nouvelles missions 
comme le travail sur la radicalisation ou les dépendances. 
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Le CA a débattu sur le fait que les conseillers d’orientation-psychologue étaient visés par ce texte et sur la pertinence d’y 
réagir. Le CA a finalement décidé ne pas réagir au courrier étant donné que l’association n’en était pas destinatrice mais reste 
toutefois vigilante vis-à-vis de ce type de texte. 

 
4-Bilan des JNE du Havre: 

223 personnes se sont inscrites aux JNE et beaucoup se sont également inscrites sur les sorties, notamment la soirée 
festive qui est un succès (67 participant(e)s). Les retours sont positifs et les JNE seront a priori bénéficiaires. 

Pour Dominique Hocquard, les interventions humoristiques ont été bienvenues. Il faut peut-être réfléchir dans ce sens pour 
les prochaines JNE. Il salue également les excellentes relations entre l’organisation des JNE et le CA. 

Rodrigue Ozenne met en avant qu’il est important de garder une mémoire de l’organisation et de sécuriser cette 
sauvegarde. Il propose que Jean-François Castell soit sollicité pour proposer une solution technique. Rodrigue Ozenne 
souhaiterait également que les JNE proposent davantage d’ateliers et moins de conférences plénières. 

Elisabeth Perrin fait remarquer qu’il est dommage que les JNE se tiennent durant la quatrième semaine de septembre et 
non durant la troisième qui est une période moins chargée. Elle propose également d’impliquer davantage les centres de 
formations lors des JNE, avec une inscription au plan de formation. Rodrigue Ozenne fait remarquer qu’il n’y a pas de lignes 
budgétaires pour financer les inscriptions et qu’au niveau de l’INETOP, le stage en entreprise en deuxième année a lieu sur la 
même période. Sylvie Amici propose de refaire un courrier au centre de formation même si, au final, deux promotions seulement 
sont finalement concernées avec la réforme des conditions de recrutement. 

Florent Liberge regrette que les JNE n’aient pas respecté une forme de parité des conférencier.ère.s et que les 
intervenant.e.s dans le domaine de l’économie soient les représentant.e.s d’un seul courant de pensée. 

Décisions du CA : 
- La profession doit être interpellée rapidement dans l’année pour l’organisation des ateliers 
- La soirée festive doit être à nouveau proposée dans une forme proche de ce qu’elle a été au Havre 

 
5-AIOSP: 

Le nouveau CA de l’AIOSP a produit un texte, coordonné par Nancy Arthur, sur les migrants déplacés et le rôle de 
l’orientation. Ce texte va être traduit et être mis en ligne sur le site de l’ACOP-F. 

Suzanne Bultheel a été élue à la présidence de l’AIOSP. Pour elle, il est important d’extraire l’AIOSP de la mainmise de 
certaines entités privées, notamment vis-à-vis du système d’accréditation. 

 
6-Groupe GIREDEP:  

. Actuellement, le GIREDEP est à la recherche d’une voie pour donner au code une portée réglementaire. Pour rappel, le 
SNP vise quant à lui des buts différents avec la création d’une instance de type d’un ordre des psychologues. 

 
7-Calendrier des prochains CA et bureau : 

- 12 décembre 2015 : CA 
- 23 janvier 2016 : bureau 
- 12 mars 2016 : CA 
- 21 mai 2016 : bureau 
- 11 juin 2016 : CA 
-  

8-JNE 2016 : 
Les prochaines JNE auront lieu à Albi du 20 au 23 septembre 2016. 
La journée du mardi pourrait être problématique en raison du temps de transport très longs pour certains adhérent(e)s. La 

date de l’AG pourrait être déplacée pour permettre à un maximum d’adhérent(e)s d’être présent(e)s. Ce point reste toutefois en 
réflexion. Dominique Hocquard se charge de communiquer avec l’organisation des JNE à Albi. 

 
 
9-Les axes de travail du CA et du bureau : 

Les dossiers à suivre et à répartir entre les membres du CA : 
- Manifeste de l’ACOP-F (dossier suivi par Dominique Hocquard, Rodrigue Ozenne et Florence Pagès) : mise en place 

un échéancier ; Dominique Hocquard et Jean-Louis Guerche doivent élaborer dix à douze questions vives pour le 
prochain CA ; dossier prioritaire. 

- Renforcer le lien avec les DA et les adhérents : Sylvie Amici se charge de recontacter personnellement tous les DA et 
relancer ceux qui ne sont pas à jour de leur cotisation. Il faut également trouver de nouveaux DA. Les adhérent(e)s et 
les ancien(ne)s adhérent(e)s vont recevoir une lettre d’information contenant un message de Sylvie Amici et la table 
des matières du prochain Questions d’Orientation. 

- Les Journées Académiques d’Etudes : il faut pouvoir proposer des JAE clés en main 
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- JNE 2016 à Albi (Dominique Hocquard, Jean-Louis Guerche, Sylvie Amici et Lydia Deyrem) 
- Parité Femme-Homme (dossier suivi par Florent Liberge) 
- Vade-mecum sur l’organisation des JNE (dossier suivi par Florence Pagès) 
- Handicap (dossier suivi par Joëlle Mezza) 
- Psychologie (dossier suivi par Sylvie Amici, Florent Liberge, Bernard Lespes) : déontologie, psychologue de l’EN, SFP 
- Partenariat avec les autres métiers de l’EN 
- Europe et réseaux de praticiens 
- International 
- Enfance et C.E.P.E 
- Utilité publique de l’association 
- ARIMEP et Histoire (dossier suivi par Dominique Hocquard) : Association pour la recherche et l’intervention muséale 

en psychologie 
- Questions d’Orientation 
- La recherche 
- La formation 
- Le changement de nom de l’association 
- La communication numérique 
En fonction de la répartition des dossiers, l’organisation du CA pourrait être amenée à être modifiée en alternant des 

sessions plénières et le travail en petit groupe. Aucune décision n’a pour l’instant été prise 
 

_________________________________________________________________________________________ 
La prochaine réunion du bureau de l’ACOP-F est prévue le 12/12/2015 à Paris. 

 
 
 

     Compte rendu rédigé le 12 novembre par F. Liberge, secrétaire adjoint 
 

 


